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題目一：  

給定以下資訊： 

          商品市場                          貨幣市場 

          C = 225 + 0.75 dY                 dM 600＋0.5Y－150r＋P 

          I = 600 – 200r                   sM 1000 

          G = 300 

          T = －100 + 0.2Y 

( dY 可支配所得，r利率，以%表示，Y所得，C消費，I投資，G政府支出， 

T稅收， dM 貨幣需求， sM 貨幣供給，P物價) 

（一）假設 P = 100，寫出 IS曲線和 LM曲線的數學式子，算出均衡利率及所得，並畫

圖表示。【5分】 

（二）假設 P = 200，算出此時的均衡利率及所得。【5分】 

（三）若 AD曲線為一直線，透過小題（一）及小題（二）將 AD曲線數學式寫出並畫

出來。【5分】 

（四）P = 100，若中央銀行在公開市場買進$100公債且知貨幣乘數為 2。算出此時的

均衡利率及所得。【5分】 

（五）請將小題（四）的政策操作影響顯示在 IS-LM和 AD曲線圖型上。【5分】 

 
 

題目二： 

在許多的產業中其產品均具有「網路外部性」(network externalities)的特性，請回答下

列問題： 

（一）請描述產品網路外部性之概念。【5分】 

（二）網路外部性可被區分為「直接網路外部性」及「間接網路外部性」兩種型式，請敘

述其中之異同。【10分】 

（三）亦有部分學者將網路外部性的特性區分為「正向」的網路外部性及「負向」的網路

外部性，請以一產品之供給與需求架構，以圖示之方式說明此兩種現象。【10分】 

 
 

題目三： 

廠商為追求利潤及成長，常有進行整合的行為，此整合行為造成產業結構的變動，導致

對整體產業的經濟發展產生影響。而整合亦可分為「水平整合」及「垂直整合」，請回答下

列問題： 

（一）請說明水平整合的原因。【5分】 

（二）請描述水平整合前後對邊際成本、平均成本、消費者剩餘、生產者剩餘及社會福利

淨效果的影響。【8分】 

（三）請說明垂直整合的原因。【5分】 

（四）若進行垂直整合前上游及下游廠商均處於完全競爭市場，則垂直整合後對產品的價

格、數量及整體社會的福利水準有何影響？【7分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

題目四： 

多數產業之發展均經歷了許多不同的階段性競爭，請以產業之「生命週期模式」(Life 

Cycle Model)，分析不同階段下其產業環境之特徵及其所面臨之機會與障礙。【25分】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


